
GIMNAZIU

Clasa a V-a

S:E15.163. Num rul 137 se împarte la un num r natural nenul, ob-
µinându-se un cât egal cu jum tate din împ rµitor ³i restul un num r de o
cifr . S  se determine împ rµitorul, câtul ³i restul.

Daniel Stanciu ³i Elisabeta Stanciu, Beclean

S:E15.166. Determinaµi num rul natural n, dac  3n+13 divide n+27
³i n+ 27 divide 3n+ 13.

Monica Berende, Bistriµa

Clasa a VI-a

S:E15.171. Pe o tabl  sunt scrise numerele naturale de la 1 pân  la
50. La pasul 1 se ³terg dou  numere ³i se înlocuiesc cu suma lor minus 2. La
pasul 2 se ³terg dou  numere ³i se înlocuiesc cu suma lor m rit  cu 1. La
pasul 3 se ³terg dou  numere ³i se înlocuiesc cu suma lor minus 2. La pasul 4
se ³terg dou  numere ³i se înlocuiesc cu suma lor m rit  cu 1. Se continu  în
acela³i fel pân  la pasul 48 când pe tabl  r mân dou  numere. A�aµi suma
celor dou  numere.

Concursul ,,Laurenµiu Panaitopol�, Giurgiu, 2015

S:E15.178. În triunghiul ABC laturile AB ³i AC sunt egale, iar
unghiul dintre ele este de 120◦. AN este dus  perpendicular pe BC, cu
N aparµinând lui BC, AM este dus  perpendicular pe AB, cu M aparµinând
lui BC ³i CP este dus  perpendicular pe AM , cu P pe AM . S  se calculeze
m sura unghiului MCP ³i s  se demonstreze c  triunghiul AMC este isoscel.

Mirela Chira, Bistriµa

Clasa a VII-a

S:E15.184. Fie x un num r real nenul astfel încât x+
1

x
=

√
21− 12

√
3.

Ar taµi c  valoarea expresiei E(x) =
x4 + 6x3 + 6x+ 1

x2
este num r întreg.

Horaµiu Morar, Bistriµa

S:E15.187. Fie triunghiul ABC cu AB = AC ³i D punctul de in-
tersecµie al în lµimii corespunz toare laturii AB cu cercul circumscris triun-
ghiului. Punctul E este punctul diametral opus lui C în acela³i cerc. Dac 
[CM este bisectoarea unghiului �DCE ³i M pe cercul circumscris, ar taµi
c  m sura arcului mic MB este jum tate din m sura arcului mic AC.

Monica Sas, Bistriµa
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Clasa a VIII-a

S:E15.198. Un paralelipiped dreptunghic are dimensiunile a, b, respec-
tiv c. Ar taµi c  dac  diagonala paralelipipedului este egal  cu

√
ab+ ac+ bc

atunci paralelipipedul este cub.
Silviu Scuturici, Telciu

S:E15.200. În rombul ABCD, m(�BAD) = 120o iar AC = 6cm. De
o parte ³i de cealalt  a planului (ABC) se iau punctele P ³i Q, PA ⊥ (ABC)
³i CQ ⊥ (ABC), PA = CQ ³i DQ = 6

√
2 cm.

a) Determinaµi m sura unghiului dintre dreptele CQ ³i PB.
b) Demonstraµi c  patrulaterul PBQD este romb.

Horaµiu Morar, Bistriµa
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